

"Gaceta de Tenerife" en París

Los pretendidos Estados Unidos de Europa

La grandeza, la amplitud, la complejidad de la concepción pacifista, tienen en esta ocasión el inconveniente de una forzosa incompreensión que conviene ir aclarando, ya que el propio M. Briand, el concejor de la gigantesca obra, ha lanzado su ideario para que sea analizado por quienes tienen obligación de hacerlo.

Decir Estados Unidos, estando enhiesto tal concepto de unidad en ese modelo político formado a base de los dispersos Estados que formaron antaño en América las más florecientes colonias europeas, rememora, por forzosa analogía, la idea de una agrupación de naciones estrechamente unidas para todos los menesteres de la economía, la diplomacia, la defensa mutua, y, en suma, la base de toda esa organización que da firme adherencia a las naciones sólidamente constituidas. Y no se trata de eso.

Desde luego, la idea preponderante es la de la paz. ¿Quién habría de dudarlo? Hay hombres que se encariñan con un ideario, pretendiendo que les sobreviva como aureola esplendente. Tal acontece con M. Briand, en este respecto. El espectáculo de la guerra ha creado en su alma la aversión a la repetición de un conflicto de naturaleza parecida, y de ahí su constante labor en pro de la idea del mantenimiento de una paz a toda costa que permita a los Estados resolver sin el estruendo de las armas sus diferencias y sus litigios. Y como, principalmente, y ello se ha puesto manifiestamente en claro, los conflictos armados entre las naciones suelen surgir por diferencias económicas, por rivalidades en el terreno de las tarifas y la producción industrial, de ahí el anhelo del mismo Briand tendente a concertar armónicamente todos esos principios económicos entre las naciones europeas, para hacer materialmente difícil, sino imposible, la repetición de un conflicto armado del carácter devastador del que asoló hace unos años a Europa.

Descartando, pues, el equivocado concepto que pudiera tomar por modelo los Estados Unidos de América, para la for-

mación de estos otros Estados Unidos europeos, queda el recurso, y ello es ya más atribuido a la realidad del pensamiento concejor, de esa a modo de Hermandad continental formada por las naciones americanas, con el nombre de Pan-europeísmo. Se trata, pues, de un Pan-europeísmo, que nada tiene de imposible formación, pues, si como presumimos, esa es la idea que prepondera en esta preteridida gestación, cualquier suspicacia de orden nacional o local, que pudieran eleger algunos Estados, desaparecía con el ejemplo de aquellos otros Estados americanos en inteligencia continental, quienes mantienen, no obstante su armonía, todas sus características raciales, todos sus problemas locales, todos sus anhelos nacionales, todas las singularidades de su política interna y toda la magnitud de sus compromisos; pero que aparecen perfectamente unidos para ir concertando el modo de avenirse, cada vez más estrechamente, en el anhelo de la paz intercontinental, que es el supremo interés de estas federaciones.

Si no hubiera un M. Briand que recogiera el anhelo contenido en ese pacto y tan famoso concertado por el propio Briand, en inteligencia con Kellogg, ¿qué interpretación se habría de dar a estos anhelos pacifistas? Quedarían las cosas convertidas en simples conversaciones, y los Estados Unidos, única entidad a la que puede hacer sombra esta unión Pan-europea, porque podrá oponerse a su expansión comercial, duplicarían su prestigio al ver que cúmulo de dificultades y de incompreensiones se oponían a la formación de una entidad defensiva, de carácter eminentemente pacifista, que pretendió adoptar por modelo sus propias iniciativas.

No se le puede poner otro corolario a este afán conque vamos a seguir los trabajos de M. Briand en este aspecto de sus magníficas teorías pacifistas.

E. BLACK.

París, Septiembre de 1929.

(Prohibida la reproducción.)

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

OROTAVA

Fiestas en San Pablo

Continúan con gran entusiasmo haciéndose activos preparativos para los festejos que el próximo domingo, 29 del corriente, se celebrarán en aquel barrio en honor de Nuestra Señora del Carmen.

Los distintos números que se preparan serán probablemente amenizados por la Banda de música de esta villa, y de los fuegos está encargado el afamado pirrotécnico don Pedro Pacheco.

El lunes tendrá efecto un magnífico baile, para el que reina inusitado entusiasmo entre el elemento joven de aquel barrio y para el cual ha sido contratada la orquesta que dirige don Domingo Delgado González.

Los ensayos de la Banda municipal

Un flamante cartelito colocado en la puerta del cuarto de ensayos de la Banda municipal de música de esta villa, que dice "Se prohíbe la entrada", ha sido el origen de las enérgicas protestas que en estos días hemos oído de los numerosos admiradores de nuestra primera colectividad artística y amantes del Arte musical, los cuales de ninguna manera llegan a explicarse la causa de tal determinación.

Por nuestra parte, hacemos también presente a la Comisión de Música nuestro desagrado por tal disposición y prometemos en próximas informaciones ocuparnos de este asunto, tema de tantos comentarios.

De sociedad

En el vapor *Romen* se embarcó el domingo último para la Península, el objeto de proseguir sus estudios, el joven don Carlos Pérez y Martín Fernández.

Próximamente regresará de su viaje a la Península la señora doña Josefa Llaena, viuda de Ponte, y su hijo don Alonso.

Con el fin de pasar una temporada en sus posesiones de Santa Ursula, ha marchado para aquel pueblo el abogado don Agustín Hernández y Hernández y su apreciable familia.

Ha dado a luz una niña, con bastante felicidad, la señora esposa de don Manuel González Pérez.

Asimismo ha dado a luz una niña la señora doña Concepción García de Méndez.

Para La Laguna ha marchado, con objeto de pasar una temporada en aquella ciudad, don Fernando del Hoyo, marqués de San Andrés, y su distinguida familia.

Ha experimentado gran alivio en las dolencias que ha venido sufriendo la señora doña Bárbara Estévez de Illada.

También se encuentra muy mejorada de la enfermedad que la retiene en cama la señora esposa de nuestro apreciable amigo don José González Pérez.

Desde hace días se halla enfermo don Gabriel Santos Hernández.

Se encuentra de temporada en esta localidad don Fernando Guerra Galván y su familia.

Exámenes

De La Laguna han regresado la señorita María del Carmen Cedrés Padilla y los jóvenes don Pedro Hernández Méndez y don Urbano Salazar Hernández, los cuales han sufrido exámenes en el Instituto de aquella ciudad, obteniendo brillantes notas, por lo cual les enviamos nuestra felicitación más cordial, la que hacemos extensiva a su profesor don Rogelio Delgado Mesa, maestro nacional y director de la Graduada de esta villa.

También ha llegado de la Península el joven don Adolfo López García, que ha obtenido buenas notas en los exámenes, verificados en la Facultad de Medicina de Cádiz.

Academia de Dibujo

Bajo la dirección del competente profesor don José María Perdigón se han vuelto a reanudar las clases en la Academia municipal de Dibujo, la que desde hace años viene sosteniendo este Municipio con general beneficio de todo el vecindario, dados los grandes beneficios que reporta debido todo ello a los vastos conocimientos del señor Perdigón.

Movimiento de población

Durante el pasado mes de Agosto se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones:

44 nacimientos, 34 defunciones y 12 matrimonios.—I. L. A.

GUIMAR

Próxima función teatral

Con gran entusiasmo se llevan a cabo los ensayos para la función teatral que en breve se celebrará en el teatro de esta villa a beneficio de las obras del templo parroquial.

El cuadro artístico pondrá en escena la aplaudida comedia de los hermanos Quintero *La escondida senda*, en la que los inteligentes aficionados han puesto todo su cariño.

Oportunamente daremos cuenta de la fecha de la función y demás pormenores.

De Instrucción

Terminadas las vacaciones caniculares hace días que se han reintegrado a sus destinos y comenzado las clases los maestros nacionales de esta villa don José Galán Hernández, doña Clara Hernández, doña María de la O. Domínguez y don Manuel Vanjewalle.

Celebramos el regreso de los distinguidos profesores.

"Troques"

Ha tenido un gran éxito en esta villa la aparición del libro de versos *Troques*

les, del inspirado poeta don José Galán Hernández, maestro nacional de Güimar. Felicitamos efusivamente al amigo Galán por el nuevo triunfo obtenido en el campo de la literatura.

De sociedad

Relativa mejoría ha experimentado en su enfermedad, nuestro amigo el inteligente director de la Banda municipal de música de esta villa don Miguel Castillo.

Nos alegraríamos de que el restablecimiento de dicho amigo fuese completo.

Nueva escuela

Por nuestro celoso alcalde don Tomás Cruz García, se activa la tramitación de las formalidades encaminadas al desdoblamiento de la escuela mixta del barrio de San Juan, con objeto de que funcionen en dicho importante barrio una escuela de cada sexo.

Felicitamos a dicha digna autoridad por el interés que se toma por asunto de tanta importancia como la enseñanza popular.—El Correspondiente.

GARACHICO

Aplazamiento

Por inconvenientes de última hora hubo necesidad de aplazar el recital a cargo del notable y conocido guitarrista Santiago Alvarez para el próximo domingo, día 29.

Fiestas del Rosario

Con gran solemnidad se celebrarán el día 6 del próximo mes las fiestas del Rosario, Patrona de la Hermandad de este nombre.

Estas fiestas se celebrarán en la parroquia de Santa Ana, cantando la Misa, que será con vestuario, el sexteto que dirige el organista señor Rodríguez. El sermón estará a cargo del M. I. Magistral de Tenerife, don Heraclio Sánchez.

También en la ermita de nuestro barrio de la Caleta de Interián se preparan con entusiasmo las fiestas en honor de Nuestra Señora del Rosario.

De sociedad

Ha regresado de Santa Cruz de la Palma la distinguida y encantadora señorita Corina Castañeda y Concepción, acompañada de su hermano don Juan.

De paso para la Palma hemos saludado al culto maestro nacional y periodista don José Delgado Marrero.

Ha experimentado bastante mejoría en sus dolencias la distinguida señora doña María del Pino, viuda de la Torre.

Ha marchado a la Península doña Angela Pérez Díaz, acompañada de su hermana María.

Para Granadilla ha marchado doña Candelaria Pérez de Batista, acompañada de sus hijos.

Para la Palma han marchado nuestros amigos don Elías Zerolo y don Atlano de la Torre.

Para La Laguna han marchado los seminaristas don Faustino de la Cruz, don José González, don José Rodríguez, don Manuel Afonso, don Alfonso Barrios y don Rafael Soler.

Procedente de Las Palmas se encuentra pasando una temporada en esta Villa y Puerto, acompañada de sus hijos, doña María Teresa de la Torre Arocha.

De "Foot-ball"

El domingo último se desplazó a esta localidad el notable equipo Canarias F. C., que venía reforzado por los conocidos futbolistas Graeciliano Luis, Sebastián Romero y Elías, a contender con el Gara. El triunfo correspondió al Gara, que batió ruidosamente al Canarias por el elevado score de 6 a 1.—El Correspondiente.

SAN JUAN DE LA RAMBLA

De fiestas

La Novena del Cuartel Las Rosas-El Canario, que tuvo lugar el pasado domingo en honor del Patrono del barrio, San José, fue una fiesta más, por no decir mejor que la general de este año en homenaje a dicho santo, de la cual y de la etimología y otras circunstancias del expresado barrio de San José, hubo de ocuparse en crónica que publicó GACETA DE TENERIFE el 11 del corriente.

Hubo en dicha Novena, a más de una concurrencia numerosa y profusión de fuegos artificiales, carrera hípica de cintas; cabalgata con carrozas, de las que se destacaba por su bonito conjunto, obra del temporista veraniego don Alvaro Yanes de Torres y del maestro nacional don Fernando Pérez, que ya representaba *Los remeros de la Reina*, compuesta por un grupo simpático de chicas del barrio, vestidas de marineras en adornada góndola.

Procesión al santo, luego de la correspondiente Novena, con sermón, y paseo amenizado, como los demás actos, por la Banda de música de La Guancha.

Terminando los festejos con una bonita y bien representada comedia, que con elementos del citado pueblo de La Guancha organizó y dirigió la distinguida maestra nacional de la misma doña Angela Machado de Morales.

El próximo domingo, 29 del actual mes, tendrá lugar en esta localidad la fiesta en honor del Santísimo Cristo del Calvario.

Habrà Misa con vestuario, coro a varias voces, sermón y a continuación procesión de la expresada Imagen crucificada, con acompañamiento de autoridades, Hermandades y Banda de música local.

Esta función fue instituida por los que en vida fueron dignos esposos don José Díaz-Llanos y doña Dolores Díaz Oramas.

Hoy, ello está a cargo de los dignos es-

posos don Francisco Pérez Martel y doña Rosario Díaz-Llanos Oramas.

Por la tarde de este mismo día habrá paseo y música, y por la noche, a las nueve (h. o.), dará comienzo una monumental verbena, amenizada por orquesta con Jazz-band y por pianola.

Nuevos seminaristas

En los exámenes de ingreso en nuestro Seminario Conciliar, de días pasados, fueron admitidos los cuatro jóvenes estudiantes que preparó y envió el señor cura párroco local.

Con estos cuatro suman ya diez los hijos de este pueblo que cursan sus estudios en dicho Centro de enseñanza actualmente.—Benito.

SAN MIGUEL

Los festejos en honor de su santo Patrono

He aquí el programa oficial de los festejos que se celebrarán con motivo de la festividad de San Miguel:

Día 27

A las ocho de la noche, gran cabalgata anunciadora de los festejos.

Día 28

A las nueve de la mañana, recibimiento a la Banda de música de Arafo, que amenizará los festejos.

Por la tarde, paseo y música en la plaza de Primo de Rivera y elevación de globos.

Por la noche, proyecciones cinematográficas, y a continuación gran verbena popular en la citada plaza, que lucirá un adorno sorprendente.

Día 29

A las diez de la mañana, función religiosa dedicada al Patrono San Miguel, con sermón a cargo del párroco de este pueblo, don Ignacio Padrón.

A las dos de la tarde, carrera de sacos y cuecañas, disputándose varios premios.

A las cinco batalla de flores, serpentin y confettis en la calle de Domínguez Alfonso, en la que tomarán parte los autos particulares del pueblo y festeros, adornados y ocupados por señoritas.

Además, la sociedad Club San Miguel cooperará a este número presentando un camión engalanado.

A las siete de la tarde, saldrá procesionalmente de la iglesia la Imagen del Arcángel San Miguel, recorriendo las principales calles, en cuyo trayecto y a la entrada se quemarán vistosos fuegos de artificio.

Por la noche, paseo y música en la plaza, elevación de globos y baile en el Club San Miguel.—La Comisión.

ENSAYOS SATISFACIOS

Las Colonias Escolares

y III

Para el Patronato de Protección Escolar, respetuosamente.

Además de los actos principales que hemos expuesto en nuestra crónica anterior, las Colonias realizaban otros entretenimientos y distracciones educativas secundarias.

El régimen que expusimos el último día sufría, como es lógico, variaciones ligeras los días festivos, en los cuales los colonos, además de asistir a misa, cambiaban el programa de los días laborables y realizaban más largas excursiones.

Asimismo variaba un poco el programa de distribución del tiempo y el trabajo cuando la Colonia marchaba de visita a los pueblos, ya que ese día se hacía el almuerzo más temprano—a las doce—y se merendaba en el pueblo visitado para regresar al atardecer, siempre los niños con la júbilosa alegría producida por los cariños dispensados en el pueblo visitado.

Estimamos que con lo expuesto se pueden dar los lectores una idea bastante aproximada del magnífico régimen que ha imperado en este ensayo de Colonias, cuyos resultados han sido tan halagüeños y en las que el más feliz de los éxitos ha sido la resultante de tan singulares iniciativas.

Cumplenos también hacer público, que en estos ensayos tan sumamente satisfactorios, maestros y niños han constituido una verdadera familia, una familia modelo en la que los jamás bien ponderados maestros han hecho a carta cabal el sacrosanto papel de verdaderos padres con toda clase de responsabilidades y deberes inherentes al cargo, con su trabajo no poco intenso y altruista merecedor de una muy justa recompensa.

Por ello estimamos que no estarían completas estas crónicas malamente pergeñadas, si en ellas no se hiciera resaltar la mil veces meritoria labor de los ilustrados y competentes directores de las dos Colonias señorita María Martín Aliedo y don Jesús Díaz Estévez, así como también la de los auxiliares señorita Concepción Martín y don Manuel Puerta; los cuales, con un espíritu de encendido amor a la infancia desvalida, con una ternura singular por esta obra, han desarrollado con fe y cariño una ejecutoria tan merecedora del elogio, tan digna de aplauso, que es ciertamente difícil compendiar en el reducido marco de que disponemos en estas columnas.

Estos beneméritos maestros son dignos—porque en noble lid se la han gana-

FIN DE UNOS CURSOS

Los profesores de las escuelas italianas que funcionan en el Extranjero

Se les ha explicado la psicología de la nueva Italia y el prestigio renovador del fascismo

Dicen de Roma, que han terminado los cursos dados en el gran anfiteatro de la Universidad de aquella capital con el fin de perfeccionar a los instructores y los profesores encargados de la enseñanza en las escuelas italianas abiertas en el Extranjero.

Las lecciones han versado especialmente acerca de la psicología de la nueva Italia, del prestigio del renovador del fascismo, del porvenir de Italia en el Mediterráneo, etc., y han sido clausuradas con un importante discurso del señor Grandi, subsecretario de Estado en el Ministerio de Negocios Extranjeros y desde el día 10 del actual mes ministro.

El señor Grandi ha definido la tarea de los educadores italianos en el Extranjero.

"Debéis—les dijo—llamar la atención y la simpatía de todos sobre la Italia fascista, entre las poblaciones en que vais a vivir. Debéis explicar a vuestros alumnos lo que es nuestro dogma universitario.

Nuestras escuelas extranjeras deben someterse a las mismas jerarquías y a la misma disciplina que rigen todas nuestras organizaciones del Estado.

Tienen la misión de defender nuestra lengua y nuestra civilización y de difundirla, no solamente entre nuestros nacionales, sino también entre los extranjeros.

¡Formad Italianos nuevos! ¡Huid de la retórica, que es la caricatura de la vida! ¡Sed simples! ¡Sed taciturnos!"

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Son detenidos los autores de un robo

En el pago de Aguas de Bueyes, término municipal de la Antigua, en la isla de Puerteventura, se cometió en el mes de Junio último un robo de varios efectos en el domicilio del vecino don Benito Peraza Lard, sin que los trabajos efectuados entonces por el Juzgado municipal correspondiente y la Guardia civil del puesto de Puerto de Cabras, hubieran dado resultado alguno para descubrir a sus autores.

No obstante, el señor Peraza Lard tenía sospechas de quienes hubieran sido los autores de la sustracción y, al efecto

Aviso a los señores exportadores

El magnífico vapor BRAVO I, de la Compañía Fred. Olsen Line, cargará en este puerto, con destino al de Burdeos, el lunes, día 7 de Octubre.

fué adquiriendo datos y antecedentes que le inducían a sospechar como culpable al actual vecino del Puerto de La Luz Félix Urquía Cabrera, que con anterioridad y en unión de su amante, una mujer llamada María de la Peña Cruz, habían estado en el mencionado pago de Aguas de Bueyes, en la Antigua, en la época en que se cometió el robo y del cual se ausentaron para trasladarse al Puerto de La Luz.

El jefe de la Línea de la Guardia civil de Puerto de Cabras hizo a su vez varias indagaciones, que coincidían con los datos obtenidos por el señor Peraza Lard, que demostraban que la citada pareja se había introducido en el domicilio de aquél valiéndose de una llave falsa, o de la propia del señor Peraza Lard, que se le había extraviado.

Comprobado el hecho, el jefe de la Guardia civil de la Línea de Puerto de Cabras comunicó por telegrama el martes último a la Comandancia de la Guardia civil en Las Palmas, la conveniencia de hacer un registro en el domicilio en que habitaban en el Puerto de La Luz Felipe Urquía y su amante María de la Peña Cruz, registro que realizó una pareja, con resultado satisfactorio, encontrándose los objetos siguientes:

Dos cajas de agujas de gramófonos, 24 discos de idem, 7 tazas, 4 vasos de cristal, una bandeja de pedernal, una palanquilla pequeña, otra grande, cuatro tazas para café, siete platos para idem, tres sábanas de medio uso, dos fundas nuevas de almohadas, dos mantas de medio uso, dos sábanas nuevas, una navaja de afeitar, un costurero, dos monedas de plata de dos pesetas, tres monedillas extranjeras, una fiska canaria, quince céntimos en moneda de cobre, un termo, un vestido negro de señora, dos cucharillas de metal, dos tenedores de hierro, una paqueta del Monte de Piedad por valor de treinta y cinco pesetas correspondiente al empeño de un gramófono y treinta discos, y otros objetos, todos de la propiedad de don Benito Peraza Lard, que habían sustraído de su domicilio el Urquía Cabrera y su amante María Peña Cruz.

Hecho el correspondiente atestado por la pareja de la Guardia civil fueron detenidos los citados sujetos y entregados al Juzgado de Instrucción de Triana, de Las Palmas, y a disposición del de igual clase de Puerto de Cabras, en unión de los efectos recuperados.

Un camión despedido

El día 22 del actual mes ocurrió en Santa Cruz de la Palma un accidente automovilístico.

Al mediodía, un camión propiedad de don Francisco Ramos, que conducía el vecino de dicha ciudad Segundo Pérez Barreto, yendo en dirección al vecino pago de la Dehesa de la Encarnación, al llegar al centro del repecho que precede a la plaza del mismo nombre sufrió, al parecer, una avería, parándosele el motor y comenzó a retroceder, por tener los frenos flojos y no obedecer al mando.

El conductor, dándose cuenta del inminente peligro que corría, hizo girar el volante para cruzar el coche y evitar el descenso, pero con tan mala fortuna, que el vehículo inició otro nuevo retroceso en dirección transversal, y rompiendo un pequeño muro dió dos vueltas de campana.

El cronista que suscribe felicita entusiastamente a todos los que han intervenido en esta grande obra.

Entropio RODRIGUEZ y BENITEZ

Garachico (Tenerife), Septiembre 1929.

AGENTE ACTIVO

solicita importante fábrica de canutillos de paja para refrescos.

Dirigir solicitud y referencias a NACHER HERMANOS Y RAMS, S. L., Almirante Cadarso, N. Valencia.

No se necesita capital. Buena retribución. Imprescindible poseer experiencia comercial.

Círculo de Bellas Artes

Academia de música

Apertura del curso 1.º de Octubre. Matrícula abierta diariamente, de 2 a 4, en el local social, para las asignaturas siguientes: Solfeo, piano, violín, viola, violoncello, contrabajo, armonía y composición, música de cámara, estética e Historia de la Música.

Precio de la matrícula: para socios y sus hijos, gratuita; para particulares, cinco pesetas.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.—Agente, F. GUERRERO.

na y fué a caer al estanque de una línea de don Elías Santos Abreu; quedando el camión completamente destruido, a excepción de la carrocería, que despidió al dar la primera vuelta sobre el primer cantero, donde quedó también el chauffeur, quien sufre erosiones sin importancia en el costado izquierdo, en el brazo y en la cara del mismo lado.

Una pareja de la Guardia civil, que se personó en el lugar del suceso, procedió a la detención del conductor, el que, con el atestado correspondiente, fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de aquel Partido.

Detención de un matrimonio

Según comunica el jefe de la Guardia civil, por una pareja de la Benemérita ha sido detenido en la ciudad de Gáldar y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Guía, el vecino de aquel Domingo Macías Sánchez, de treinta y dos años de edad y de oficio pescador, así como a su esposa Ana González Ruiz, a causa de una denuncia formulada por Miguel Moreno Vega, de 29 años, de aquella misma vecindad, casado, acusando al citado matrimonio de haberle producido varias heridas con una piedra en el pá-

pado del ojo izquierdo y en la región malar izquierda, heridas calificadas de pronóstico reservado por uno de los médicos de Gáldar que le asistió.

Una mujer que sale en defensa de su marido

El día 17 del actual, en el sitio conocido por el Valle, término municipal de los Sauces (isla de la Palma) los vecinos del mismo llamados Manuel Rodríguez y Cándido Hernández Rodríguez, de 43 y 31 años de edad, respectivamente, discutieron acaloradamente, sin que entre ellos llegasen a agredirse.

En este momento acudió la esposa del último, llamada Balbina Medina Hernández, de 26 años de edad, la cual, provista de un cuchillo que llevaba oculto, se avalanzó contra Manuel Rodríguez, produciéndole cuatro heridas en distintas partes del cuerpo.

La Guardia civil del puesto de los Sauces al tener conocimiento del hecho se personó en el lugar del suceso, procediendo a la detención de la citada mujer, que con el atestado correspondiente la entregó al juez municipal de aquella localidad, que instruye las diligencias del caso.

Del Observatorio municipal

El clima de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo: Día 26.

Temperatura máxima, 26,2. Temperatura mínima, 21,6. Humedad relativa media, 66 centésimas. Dirección dominante del viento, E. Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 85 kilómetros. Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 3,4 milímetros. Precipitación acuosa, 0,0 milímetros. Estado general del cielo, Nuboso. Estado general del mar, Rizado. El jefe del Observatorio, Miguel Botella.

Melones de Rota (CADIZ)

Hegados en el vapor "Infanta Beatriz", se venden en la Cervecería La Gaditana, de José Luis Benítez. San Pedro Alcántara número 6.

Las sociedades locales

El Centro de Dependientes

Las obras del edificio social

Siguen con gran actividad las obras de construcción del edificio social del Centro y Montepío de Dependientes de esta capital, estándose ya levantando los cimientos después de profundas excavaciones para encontrar el firme.

Según contrato hecho con los constructores, el edificio debe quedar indefectiblemente terminado en el plazo de un año, prorrogable sólo por dos meses más.

De modo, que para Octubre de 1930 ya se podrá inaugurar.

La verbena del Parque

Continúan los preparativos para la verbena que se celebrará en las terrazas del Parque Recreativo, en conmemoración del 30 aniversario de la fundación del Centro.

Por circunstancias especiales, no ha podido celebrarse hasta ahora habiéndose ya señalado, definitivamente, para el sábado 5 de Octubre próximo.

Los Comités Paritarios

Por el Centro de Dependientes se ha telegrafiado ampliamente al Ministerio del Trabajo solicitando se ordene la constitución del Comité de Farmacia, así como la adopción de medidas para la resolución de algunos casos que hay pendientes por diversas circunstancias.

Solicitando un indulto

Por considerarlo de humanidad, el Centro de Dependientes se ha adherido a la iniciativa de la Mancomunidad Provincial y ha telegrafiado al Mayordomo Mayor de Palacio, presidente del Consejo de Ministros y ministro de Justicia y Culto, solicitando el indulto del paricida de Garafía Manuel García Mata.

AL COMERCIO

SE COMUNICA A LOS SEÑORES RECEPTORES DE MERCANCIAS DE CUBA, QUE EL VAPOR ITALIANO "ARSA", DE LA NAVIGAZIONE LIBERA TRIESTINA, CARGARA EN HABANA A FINES DEL PRESENTE MES DE SEPTIEMBRE CON DESTINO A TENERIFE, ENCARGANDOLE DEN ORDENES TELEGRAFICAS PARA EMBARQUE POR EL CITADO BUQUE, A FIN DE PODER ASEGURAR LA CABIDA NECESARIA.

Para informes, su agente ANGEL TOLEDO RUIZ, Teléfono 286.

YATE DE TURISMO

El magnífico yate de turismo, de seis mil toneladas,

"STELLA POLARIS"

ya conocido de este puerto, llegará el día 18 del próximo mes, zarpando este mismo día, por la noche, con rumbo a los puertos de Casablanca, Sevilla y Southampton, para los cuales admite pasajeros. Para más informes, dirigirse a las oficinas de D. ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ, carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.

Notas de "foot-ball"

La reunión de esta tarde

Esta tarde se reunirán los clubs de Tenerife para tratar de diversos asuntos que pueden más o menos interesar a la opinión deportiva de la isla.

A nosotros no nos gusta hacer recomendaciones, pero por tratarse en esta reunión de los planes que han de desarrollarse en el año próximo, no solamente a lo que hace referencia a nuestro ambiente, sino por lo que se refiere a la convivencia deportiva con todas las islas, queremos decir algo.

Durante mucho tiempo—nosotros creemos que durante todos los tiempos ha sido igual—, los clubs de Tenerife han vivido una vida un poco mezquina. Sólo han pensado en pequeñas particularidades y han dedicado todo su tiempo a defender los pequeños intereses personales.

Todos los clubs nuestros nunca han estado capacitados, por las causas que sean, nosotros creemos que por falta de sensibilidad y de inteligencia, para formar un todo bien fuerte y alado, que sirviera en todos los instantes para mantener la dignidad y la fortaleza de esta federación y también para mostrarse valientemente ante los ojos ajenos, frente a las otras islas.

No cabe duda que siempre, acaso en las cosas y colectivamente, hemos sido más pequeños. Individualmente, no. Individualmente hemos tenido exhibiciones magníficas. Pero en conjunto, en la vida colectiva, que es donde así la familia como los pueblos pueden lograr las victorias más resonantes, nosotros fuimos siempre un poco cobardes y un mucho anémicos.

Por eso, al llegar esta reunión de nuestros clubs deportivos quisieramos llamar la atención, a ver si podemos despertar el interés, para constituir un grupo occidental deportivo bien capacitado y dispuesto a todo. Dispuesto a todo comprensivamente para obtener el puesto que todos nuestros individualismos merecen.

Este buen conjunto deportivo de todos nuestros valores, puede llevar ante todo a la celebración de un campeonato regional honrado y entusiasta.

Ya es hora de lograr algo así. De otra manera terminaremos pronto con el "foot-ball". Y más ahora que vamos en camino de una pobre decadencia. La buena administración de nuestro deporte, que está en manos de estos federalistas, exige unas ciertas obligaciones y un cierto interés.

Si no pensamos noblemente, si no hay un poco de inteligencia, la cosa va mal.

Tan mal, que no sabemos dónde vamos a parar.

JOANITO

El Real Victoria jugará el domingo próximo en el Stadium con el Tenerife

El "once" de Las Palmas Real Victoria F. C., ha sido invitado por el C. D. Tenerife para jugar un encuentro amistoso el próximo domingo, día 29, en el Stadium de esta capital.

Con este motivo el Tenerife ha redoblado sus entrenamientos con gran entusiasmo para presentar un equipo potente y digno de su rival, esperándose que el refuerzo de Espinosa, actual "equipier" del Club Deportivo, dará más vitalidad al conjunto blanquiazul.

El equipo de Las Palmas desplazará su cuadro completo de jugadores. Es decir, con los mismos elementos que presentó el domingo último en el Campo España, de aquella ciudad, al contender con el poderoso "team" Marino F. C., y en cuyo encuentro resultaron vencedores por 3 tantos a 1.

La afición de esta capital tendrá una oportunidad más de presenciar una pugilato interesante y vistoso, dada la calidad de juego de ambos equipos, así como podrá apreciar lo que ha ganado en poder el Tenerife después del refuerzo del citado jugador Espinosa y de verificadas algunas innovaciones en el equipo.

La suspensión de una Asamblea en Canarias

De acuerdo con lo solicitado por el Subcomité de Tenerife, ha sido suspendida la Asamblea convocada por la Federación de Las Palmas, para discutir el Reglamento y acordar el calendario del campeonato. Dicha reunión se celebrará definitivamente el día 2 de Octubre entrante.

Parte de un discurso político pronunciado en un país balcánico

Rutenia necesita un hombre de acción para ser gobernada; ¡un hombre de voluntad de hierro!

¡Una combinación de Napoleón Bonaparte, Mussolini y Julio César, dentro de un chaleco a prueba de balas!

¡Un hombre capaz de tomar una decisión importante en pocos instantes, y que pueda atenerse a ella con firmeza, sin importársele las amenazas con que sea saludada!

¡Un hombre que sea capaz de desterrar a cualquier individuo, en cualquier momento, con sólo señalarlo con el dedo!

¡Un hombre cuya palabra sea ley definitiva e inapelable!

¡Un hombre que desprecie las tormentas que provoquen sus decisiones, y que no se preocupe de las cosas que se le arrojen!

¡Este hombre, señores, este hombre abunda en este territorio. Conozco varios de este tipo... ¡Son todos "referees" de partidos de "foot-ball"!

RECIBIDO

Películas "Pathe Baby"

positiva directa (inversible)

Santiago Cruz Gómez, Suc.

SAN JOSE, NUM. 27

De sport canario

Riñas de Gallos

Ha sido disuelto el partido de Triana

Leemos en nuestro estimado colega "El Defensor de Canarias", de Las Palmas, en su número del día 25 del presente mes:

"Personas que nos merecen entero crédito nos aseguran que el sábado último quedó disuelta la Casa de Gallos del partido de Triana, habiéndose hecho cargo a las Hermanitas de los Pobres de los fondos en metálico que existían en la Caja de dicha Casa.

Asimismo se anuncia la subasta de los enseres de la mencionada Casa, proponiéndose entregar también el importe de los mismos a las Hermanitas de los Pobres.

Mucho lamentamos la desaparición del antiguo y popular partido de Triana que tantos éxitos ha obtenido en las temporadas de gallos contra el no menos antiguo y popular partido de San José."

Del Registro civil

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos

Francisco Déniz Pérez, María Rosa Plasencia y Doria, José Fábregas y Buitrago, Manuel Díaz del Pino, Emérito Justo de la Rosa Campos, Felipe Fuentes Alamos, Santiago González Dorta.

Defunciones

Florentín Castro Castro, de Güimar, 6 años. Fiebre tifoidea; Hospital de Niños.

Los que viajan

De Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián de la Gomera llegaron a esta capital, don Ricardo Nieto, don Esteban Pastor, don Valentín San Antonio, don Ignacio Ríos, don José Regidor, don Lorenzo García, don Miguel Juan, don Vicente Barrios, don Mateo Batista, don Mariano Díaz, don Francisco Massanet, doña Margarita Reyes don Francisco García, don Ramón Echeimendia, don José Ponte, don León Cobiella, don Manuel Viera y don Modesto Vidarte.

Han llegado de Las Palmas, don José Conejo e hija, don Ruperto Peña, don Juan Gómez Bosch, don Manuel Texeira, don Manuel R. Brito doña Mercedes Hernández, don Agustín Brito, don Casimiro Olórzaga don Evaristo Martín, don Manuel Pinedo, don Francisco Hernández don Juan Rosa, don Rafael Juan doña Emilia Castro y don Emilio García.

En el vapor "Isla de Tenerife" llegaron ayer de la Península doña Margarita Santamaría, don Tomás Capote, don José Navan, doña Isabel Naval, don Juan Núñez, don Lalehand Lethag, don Antonio Hernández, don Juan Cubela y señora, don Andrés Saavedra, don José Ruiz y don Luis Leal.

Para la Península se embarcarán hoy en el mismo vapor, don José y don Alonso Rodríguez Salazar, don Fernando Leucón Prat, don Fernando Moa Alvarez y don Miguel Juan.

De Las Palmas llegaron ayer don Agustín Alzola y familia, don Antonio Hernández, don Juan Cabrera y familia, don Alfredo Reig, don Ricardo Fernández, don Cristóbal Ramos, don Mariano Cabrera

don Manuel Llerena, don Agustín Sosa, doña Eloísa González, don Juan García, don Roque Ramos, don José Aguiar, doña Isabel Bautista don Vicente Boissier, don Ramón Rodríguez, don José Muza, don Jaime Ali y don Bernardo Méndez.

A Las Palmas llegaron el martes último, por la noche, en el vapor "Isla de Tenerife", procedentes de la Península, el capitán diplomado de la Escuela de Guerra don Antonio Zea Olalauruch, y su familia; el funcionario de aquella Delegación de Hacienda don Alvaro de Mendizábal; el catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Las Palmas don José Chacón de la Aldea, y don José Reina Rodríguez y su señora esposa.

En esta capital se han embarcado para la isla de la Palma, don Silvestre Carrillo, el ayudante de Montes don José Miralvies, don Adolfo Pérez Ortega, don Andrés de las Casas, don Leoncio Montesdeoca, don Alwin Wacheter, doña Rosario Fernández e hija, el abogado don Manuel G. Martín, don Dionisio Duque y señora, don Sandalio González, la señorita María del Pilar Toledo, los maestros nacionales señoras doña Rosario González, doña

Antonia Martín, doña Amalia San Juan, doña Esperanza Morera, señoras Nieves Rodríguez Martín, Rosalía Duque, don Felipe Martín, don Eugenio Pérez Galván, don José Martín Pérez y don Ramón Pol, los jóvenes estudiantes don Pedro Hernández, don Blas Hernández Alvarez, don Ernesto Pérez Vidal, don Alvaro Carballo Fernández, don M. Hernández y don A. Herrera, don Cristóbal Rodríguez Espinosa, don Gregorio Guadalupe y don Pedro Molina.

Para Las Palmas se han embarcado, don José Meneses, don Isidro Rojas, don Alberto Camacho, don Cándido E. Pérez, don Miguel García, don Juan Arenchibia, don Eduardo Rodríguez, don Santiago de Armas, don Ramón Guimerá, don Antonio González y don Adelino Torres.

Se han embarcado en esta capital; para Santa Cruz de la Palma, doña María del Pilar García y familia, don Angel Rodríguez, don José Pérez Vidal, don Antonio Enriquez y don Juan Ríos; para Valverde, don Francisco Armas; y para San Sebastián de la Gomera, don Alvaro Gil, don Indalecio Darias y familia y don Juan Morales.

Vida judicial

Señalamiento

Para hoy, día 27, se halla señalada la vista de una causa incoada en el Juzgado de esta capital por el delito de sustracción, contra Antonio Suárez Yañez y José Sarabia Campos (a "Indio", quienes sustrajeron varios efectos del Establecimiento de don José Izquierdo, valorados en 208 pesetas.

El Ministerio Público, en su escrito de conclusiones, califica los hechos como constitutivos de los delitos de robo y hurto, siendo autores responsables del mismo los procesados, apreciando la concurrencia de la circunstancia agravante de reincidencia en cuanto al José.

Solicita se imponga al José la pena de 7 meses de reclusión y de mas efectos del artículo 18 y mitad de las costas; y al Antonio a cuatro meses de reclusión, efectos del artículo 18 y otra mitad de las costas, debiendo indemnizar ambos en 88 pesetas al perjudicado.

Defenderá al procesado el abogado don Francisco Sánchez Pinto, actuando de procurador el señor Mandillo.

Vista de un pleito civil

Ante la Sala de la Sección de lo civil de esta Audiencia, se celebrará el próximo lunes, día 30 del actual, la vista de los autos de menor cuantía sobre reclamación de cantidad promovidos en el el Juzgado de Valverde por don José Vázquez González contra don Juan Mérida Padrón en virtud de apelación interpuesta por el demandante contra la sentencia definitiva pronunciada por dicho Juzgado.

Informará por la parte apelante el letrado don Andrés Díaz Bethencourt, y por la apelada el abogado don Andrés Orozco.

Pleitos ingresados en la Sección de lo Civil

En la Secretaría de la Sección de lo Civil de esta Audiencia ha ingresado el expediente de jurisdicción voluntaria, sobre incautación por el Juzgado de las llaves de la casa de máquinas perteneciente a la sociedad civil El Llano, seguido en el Juzgado de San Sebastián de la Gomera, a instancia de don Ramón Jerez Armas, apelado por don Ciro Fragozo Bencomo, don Juan Santana y don Esteban Fuerte Herrera.

También han ingresado en dicha Secretaría, los autos de interdicto de obra nueva, promovido por don Esteban González Díaz, como presidente y partícipe de la sociedad La Unión, contra don Domingo Gutiérrez Pérez, en concepto de presidente de la entidad Fuente Benibiz, seguidos en el Juzgado de la Orotava, en virtud de haber interpuesto apelación la parte actora contra la sentencia definitiva dictada en dichos autos por el Juzgado.



"Comunidad Los Huecos"

Se convoca a los partícipes de esta Comunidad a Junta general para el domingo 29 del corriente mes, en el local de la Secretaría, en este pueblo, a las diez de la mañana, para tratar de la siguiente

- ORDEN DEL DIA
1.º Dar cuenta del informe sobre valoración del derecho a instalar y utilizar el salto hidráulico que, a petición de la Presidencia, ha emitido el ingeniero don Fernando De Mas; y deliberar y acordar lo que proceda acerca de la propuesta formulada, a los fines de esa utilización mediante cesión de tal derecho.
2.º Todas las demás proposiciones que deseen formular los partícipes.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

Teatro Guimerá

Presentará esta noche el estreno de una reciente super-producción Fox, titulada "Corazones irlandeses", comedia de original argumento en seis partes, interpretada por una selección de artistas famosos tales como la bella estrella Madge Bellamy, los notables actores Charles Morton y Farrall Mc Donall y los populares cómicos de "El precio de la gloria".

Parque Recreativo

En la Sección popular, a las ocho y media de la noche, se proyectará la interesante comedia frívola en 6 partes titulada "Somos incompatibles", interpretada por los conocidos artistas Florence Vidor, Adolf Menjou y Bely Bronson.

Para la segunda Sección, a las 10 y 15, se anuncia el estreno de la extraordinaria super-producción en 8 partes "Bajo la máscara del placer", de sugestivo e interesante argumento, en la que realiza una suprema creación la bella artista Greta Garbo

Cinema Victoria

A las ocho y cuarto y ocho y media, estreno de la celebrada película Fox "Una novia en cada puerto", de argumento festivo con escenas de emoción.

A las diez y cuarto, se anuncia el estreno de la comedia frívola en seis partes del programa "empire", titulada "No digustes a tu mejur".

Cine La Paz

A las diez de la noche se exhibirá la interesante cinta del programa Verdagner "El príncipe de los camareros".

Comenzará el espectáculo con el "Reportaje gráfico número 21".

EN LA LAGUNA

Parque Victoria

Esta noche tendrá lugar el estreno de la notable extraordinaria película en siete partes titulada "La bella desnuda", comedia de argumento muy interesante y completamente moral, protagonizada por la gentil estrella Lil Dagover.

¡¡¡¡¡ SOLO CON GAS!!!

La cocina moderna, económica e higiénica. Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas. Regla. 18. Teléfono número 84

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

- "Lanzarote", español, de Las Palmas; consignado a Correos Interinsulares.
"Sancho II", español, de Puerto Cruz y escalas; consignado a Rodríguez López.
"Consuelo de Huidobro", español, de Garachico; consignado a J. Peña.
"New Columbia", inglés, de Nueva York y Norfolk; consignado a Elder Dempster.
"Isla de Tenerife", español, de Barcelona y Las Palmas; consignado a M. Cruz.
"Orotava", alemán, de Bremen y Las Palmas; consignado a M. Cruz.
"City of Karachi", inglés, de Cape Town; consignado a Elder Dempster.

Vapores salidos ayer

- "Biafra", inglés, para Sapele y escalas.
"Aud", noruego, para Las Palmas y Casablanca.
"Hierro", español, para Arrecife y escalas.
"Lanzarote", español, para Las Palmas.
"Amir", español, para Santa Cruz de la Palma y escalas.
"Sancho II", español, para Santa Cruz de la Palma y escalas.
"Consuelo de Huidobro", español, para Garachico.
"City of Karachi", inglés, para Londres.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(DE LA AGENCIA PRENSA ASOCIADA)

La Asamblea Nacional

El representante de la Universidad de Granada

Madrid 26 2'45.—Anuncian de Granada, que en aquella Universidad se efectuó la elección para designar representante en la Asamblea Nacional, de conformidad con el decreto de ampliación.

Fue designado el rector de la Universidad, señor Garrido.

Quedó derrotada la candidatura del decano de Derecho, señor Valdecasas, que la apoyaban importantes elementos.

No irá a la Asamblea Nacional

Comunican de Barcelona que habiendo circulado en dicha capital la noticia de que el Colegio de Abogados iba a nombrar representante en la Asamblea Nacional al señor Roig y Bergadá, éste se ha dirigido a sus compañeros, agradeciéndoles esta distinción, pero rogándoles nombren a otro.

Les dice el señor Roig y Bergadá que él no puede aceptar la representación que le ofrecen, por muy diversos asuntos, y, principalmente por su delicado estado de salud.

El representante de la Universidad Central

Madrid 26 18'45.—El próximo lunes se reunirá el claustro de la Universidad Central, con objeto de elegir el representante de dicho Centro en la Asamblea Nacional.

La Exposición Ibero Americana

Para Nuestra Señora de la Antigua

Madrid 26 2'45.—Comunican de Sevilla, que ayer estuvo en el Palacio Episcopal el Arzobispo de Quito que se encuentra en dicha capital andaluza desde hace unos días.

El citado Prelado hizo entrega al Cardenal Huidain de la bandera que el Ecuador regala a Nuestra Señora de la Antigua, venerada en la Catedral de Sevilla.

También entregó varias alhajas para la corona de la misma venerada imagen.

El Cardenal Arzobispo de la Diócesis de Sevilla, doctor Huidain agradeció vivamente la ofrenda que el Ecuador, por mediación de su virtuoso Arzobispo, hace a la Santísima Virgen de la Antigua.

De Cataluña

La procesión del Rosario

Madrid 26 2'45.—De Barcelona se reciben noticias anunciando que acaba de celebrarse en dicha capital, con extraordinaria solemnidad, la procesión del Rosario.

El recorrido que dicha procesión siguió este año fue mucho mayor que el de los anteriores.

Salió de la Basílica, y regresó al mismo templo poco después de las nueve de la noche, habiendo recorrido las calles designadas sin ocurrir incidente alguno.

Asistieron todas las autoridades representativas de las Corporaciones provinciales y un público numerosísimo que se mostró en alto grado respetuoso.

Un homenaje a Enrique Borrás

Dicen de Badalona, que allí se ha celebrado el homenaje que su ciudad natal dedica al gran actor dramático Enrique Borrás.

El acto consistió en descubrir una lápida en la casa donde nació Borrás.

Concurrieron a dicho acto las autoridades y numerosos artistas, interpretando diversas composiciones unos coros Clavé durante la ceremonia.

En la Exposición Internacional

También anuncian de Barcelona que con asistencia de las autoridades ha sido inaugurado en la Exposición Internacional el Pabellón del Ejército.

Con tal motivo se pronunciaron elocuentes y patrióticos discursos.

Lo que se publica en la "Gaceta"

De quién dependerá la carrera de intérpretes

Madrid 26 2'45.—En el periódico oficial la "Gaceta" se publicó ayer una disposición, según la cual la carrera de intérpretes dependerá en lo sucesivo de la Dirección general de Colonias.

Varias noticias

Un nuevo Seminario

Madrid 26 2'45.—Según comunican de Pamplona, en aquella capital se ha facilitado una nueva lista de la suscripción en favor del nuevo Seminario de Navarra.

Asciende la cantidad recaudada hasta ahora a 3.187.182 pesetas.

Entre los donativos recibidos ayer figuran uno de 5.000 pesetas, hecho por "un sacerdote anónimo", y otro de 1.000 pesetas, hecho por la Testamentaria de doña Micaela Palacio.

A cursar estudios superiores en España

En una comunicación del Gobierno de Uruguay, se anuncia que próximamente llegarán a España tres oficiales de aquella nación con objeto de cursar estudios superiores en Centros españoles.

Sangrientos sucesos en unas elecciones

De Méjico telegrafan dando cuenta de haberse desarrollado sucesos sangrientos con motivo de las elecciones municipales que se celebraron en la citada capital.

La lucha era ya de antemano muy encanada, disputándose puestos varios de los partidarios de los diversos grupos.

Ambos bandos se acometieron a tiros, resultando 430 muertos y 200 heridos graves.

También fué muerto de un tiro en el corazón un sobrino del candidato señor Ortiz Rubio.

Es muy posible que el Gobierno

MARIA DEL CARMEN GAVISO Profesora de solfeo y piano con títulos

Para informes y matrícula en la Secretaría del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, Imeldo Seris, 61.

decrete la nulidad de las elecciones.

Por último, anuncian esas noticias que por la Policía se han efectuado numerosas detenciones.

Los restos de un trasatlántico español

Ha sido concedida a don Ignacio Balmer Lawdanez, la debida autorización para extraer los restos del trasatlántico español "Alfonso XII", que naufragó hace algún tiempo.

Un embajador de los Soviets

—Telegrafan de Londres, que ha llegado a dicha capital el embajador soviético en París.

Dicho representante diplomático fué recibido oficialmente por el ministro de Negocios Extranjeros del Gabinete de Mac Donal.

Homenaje a un presidente de Unión Patriótica

Está ya acordado que el día 14 del próximo mes de Octubre se celebre en esta corte el banquete que sus amigos y admiradores organizan en honor del jefe provincial de Unión Patriótica de Cádiz y elocuente orador don José María Peñán.

A dicho acto asistirá el marqués de Estella.

También se sabe que de las provincias andaluzas asistirán a dicho homenaje numerosas representaciones.

Congreso Internacional de turismo

Madrid 26 18'45.—Se anuncia que el próximo Congreso Internacional de Organización de Turismo, se celebrará probablemente en España. La Acción Católica

Hoy se ha reunido la Junta Central de Acción Católica, para tratar de diferentes asuntos de interés para la misma.

Presidió la reunión el Cardenal Primado doctor Segura.

Peregrinación española a Roma

Según comunican de Sevilla reina gran entusiasmo con motivo de la peregrinación que se organiza en dicha capital para ir a Roma. Añaden que presidirá la peregrinación el Cardenal Huidain y los Obispos de Cádiz y Badajoz.

El marqués de Estella presidirá una sesión del Ayuntamiento de Sevilla

También anuncian de Sevilla, que durante la estancia del marqués de Estella en dicha población, se le pedirá presida una sesión del Ayuntamiento, como alcalde honorario que es del mismo.

Además, y con tal motivo, se le hará entrega de un bastón de mando.

Dimisión del Gobierno de Viena

Llegan noticias de Viena dando cuenta de haberse entablado una tregua entre las relaciones de militares y los elementos civiles.

Por este motivo el Gobierno ha presentado la dimisión.

Agregan también que se anuncia una demostración de carácter fascista.

Exministro acusado de prevaricación

Según despachos que se reciben de Tokio, el exministro Ogawa responderá de los cargos que se le hacen con motivo de una prevaricación de que se le acusa.

Hallazgo de bombas

De Belgrado (Servia) dan cuenta de haber sido encontradas tres bombas, que no llegaron a explotar.

Añaden que éstas fueron colocadas por los comitadadjs.

PERDIDA

El jueves, 5 del actual, se extravió un reloj de oro con pulsera del mismo metal, creyendo habersele perdido en una de las "guaguas" que hacen el recorrido del Muelle a la Cruz del Señor.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue al conserje de la Junta de Obras del Puerto, donde se le gratificará.

Las maniobras de la Escuadra en el Mediterráneo

Terminan sus ejercicios los destructores

Madrid 26 2'45.—Se reciben noticias de Santa Pola dando cuenta de las maniobras que realiza la Escuadra, bajo la dirección del ministro de Marina.

Expresan que han terminado los ejercicios de destructores.

Estos verificaron pruebas lanzando torpedos submarinos contra un casco de buque viejo.

Declaraciones del contralmirante Carvia

Madrid 26 18'45.—De Alicante llegan despachos comunicando que el contralmirante Carvia, ha explicado algunos de los movimientos de las maniobras que realiza la Escuadra. Dijo también que las Baleares son una base de seguridad para las costas.

Se refirió igualmente a la política naval, expresando que se orientará hacia la construcción de pequeñas unidades.

Veremos—dijo por último—cómo la Escuadra es capaz de resolver el problema de defensa de Baleares.

en dicha capital se declaró un formidable incendio.

El siniestro adquirió desde los primeros momentos grandes proporciones, favorecido por el fuerte viento reinante.

Quedaron completamente destruidas cuatro casas.

No ocurrieron desgracias personales.

Las pérdidas ocasionadas por incendio son importantísimas.

Asuntos de Canarias

La subasta del puerto del Médano

Madrid, 26 12'40.—En la "Gaceta" de hoy se publica una disposición del Ministerio de Fomento autorizando la subasta de las obras del Médano, en la isla de Tenerife.

Se señala la fecha del 11 de Noviembre próximo para la adjudicación de dicha subasta.

Las proposiciones para tomar parte en la mencionada subasta se admitirán hasta el día 20 del venidero Octubre.

Los temporales

La Casa de Correos de Jerez inundada

Madrid 26 18'45.—Llegan noticias de Jerez de la Frontera dando cuenta de haberse desencadenado en di-

lucional, creyendo necesaria la existencia del Senado, por considerarlo menos imperfecto dentro del sistema parlamentario, aunque desde luego se muestra partidario de la conveniencia de reformarlo.

El banquete de San Sebastián

Después de haberse celebrado el banquete de San Sebastián, con motivo de la boda de una hija del señor Pérez Caballero.

Confirmando en dicha ocasión el marqués de Estella ocupó sitio a la derecha de la Infanta doña Eulalia y a la izquierda, dado su carácter de vicepresidente del Consejo de ministros.

Homenaje al Dr. Asuero

El exministro señor Cambó sometido a curación

Madrid 26 18'45.—De San Sebastián se reciben noticias dando cuenta de la estancia en dicha población del exministro don Francisco Cambó, que se ha sometido al plan curativo por el método del doctor Asuero.

Añaden que el famoso doctor sometió al señor Cambó a varias intervenciones, quien se muestra muy satisfecho del resultado de las curas.

El señor Cambó, una vez terminada su curación, ha hecho viaje con dirección a Bilbao.

Banquete y adhesiones

También dicen de San Sebastián, que el doctor Asuero ha sido obsequiado con un banquete, como testimonio de simpatía y admiración por el descubrimiento de su método curativo.

Al acto asistieron numerosísimas personas, siendo objeto el doctor Asuero de grandes agasajos.

Además, y en medio de grandes aclamaciones, se le hizo entrega de un album conteniendo 25.000 firmas.

El doctor Asuero pronunció breves palabras, expresando su agradecimiento por aquel acto celebrado en su honor.

Notas palatinas

Regreso del infante don Fernando

Madrid 26 18'45.—Ha llegado a esta corte el infante don Fernando que regresa de su viaje por el Extranjero, donde ha pasado una larga temporada.

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvo en Palacio el marqués de Estella, quien despachó diversos asuntos con el Monarca. El jefe del Gobierno permaneció en la Regia Cámara por espacio de dos horas.

A la salida se detuvo a conversar con los periodistas, manifestando que había hablado con el Monarca acerca del viaje que realizará a Barcelona, así como de la llegada a España del presidente de Portugal señor Carmona.

Además cambiaron impresiones con respecto a los viajes presidenciales.

Por último manifestó el presidente que mañana se firmaría el Tratado Comercial entre España y Yugoslavia.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 26 de Septiembre

Table with 2 columns: Currencies and Values. Includes Libras, Francos, Liras, etc.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company Names and Values. Includes Banco de España, Banco Español de Crédito, etc.

Comerciante

con almacén céntrico y auto para reparto, se ofrece a cosechero o exportador de plátanos. Referencias inmejorables. Escribir a Antonio Casula—Aldana, 4. Almacén, Barcelona.

SE VENDEN

dos casas bien situadas en la calle de Herradores números 20 y 22, en La Laguna, en precio económico, juntas o por separado. Para informes: Manuel Feria Sáez, calle del Agua número 22, en La Laguna, o Valentín Sanz número 1, en Santa Cruz de Tenerife.

LABORATORIO FOTOGRAFICO ESPECIAL PARA AFICIONADOS. SANTIAGO CRUZ GOMEZ, SUCESOR LAS PALMAS SANTA CRUZ DE TENERIFE ARUCAS

REVELADO GRATUITO de todos los rollos de películas, film-pack, placas, etcétera, que se adquieran en esta casa.

Trabajo rápido e impecable Copias, ampliaciones, etcétera, a precios ventajosos.

Su Santidad el Papa y la Orden dominicana

El nuevo Superior General de los dominicos

Madrid 26 10'20.—Telegramas Roma anuncian que el Sumo Pontífice recibió ayer en audiencia al nuevo Superior General de los dominicos, Rvdo. P. Gibet.

Su Santidad felicitó al P. Gibet por su nombramiento, dispensándole una cariñosa despedida.

El Capítulo de la Orden de Predicadores

También dicen de Roma que después de la audiencia concedida a P. Gibet, Su Santidad recibió al Capítulo de la Orden de Predicadores que en la Ciudad Eterna se había reunido para la elección de nuevo Superior General. En dicho Capítulo figuraban 14 dominicos españoles.

Los sucesos en provincias

Soldado arrollado por una camioneta

Madrid 26 12'45.—Vicen de Vitoria, que una camioneta arrolló al soldado de Sanidad Blas López, cuando éste iba montado en una bicicleta por las cercanías de Villarreal de Álava.

A consecuencia de ello, el soldado quedó en tierra con lesiones de alguna importancia.

El conductor de la camioneta quedó a disposición del Juzgado de Villarreal.

Un amo que no paga, pero pega

Comunican de Valladolid, que la joven Manuela Marcos Alonso fué curada en la Casa de Socorro de aquella capital, de contusiones en el brazo derecho que, según manifestó, se las había producido el amo a quien servía, al reclamarle el salario.

Cuatro casas destruidas por un incendio

Madrid 26 10'20.—Llegan noticias de Salamanca dando cuenta de que

Fiestas de Septiembre en La Laguna

Hoy, Viernes, 27 a las diez de la noche

FIESTA DE ARTE

Presidencia de las primeras autoridades de la provincia MANTENEDOR

Excmo. Sr. Don Angel Rodríguez del Barrio

Tomarán parte en la fiesta don José García Ortega, don Fernando Periquet, don Manuel Verdugo y el Orfeón "La Paz".

Localidades a la venta en la droguería de don Joaquín Martín Rojas, Plaza de la Catedral.

Habrà un servicio especial de autobuses para la capital a la terminación del espectáculo. Véanse programas.

PARQUE RECREATIVO

Hoy, viernes, 27 de Septiembre de 1929, a las 10 y cuarto

Extraordinario acontecimiento cinematográfico

ESTRENO de la super-producción en 8 extensas partes titulada

Bajo la máscara del placer

Maravillosa interpretación de la eminente artista Greta Garbo.

DEDICATORIA

A las mujeres, vosotras, jovencitas, gentiles abejas de la gran colmena, que a todos encantais y seducis, las de las manecitas de oro, las de las mil ilusiones; y vosotras, las mimadas por la Fortuna, que alguna vez habeis llegado a envidiar la vida de las que viven en continua diversión, puede seros altamente beneficioso conocer lo que se oculta

Bajo la máscara del placer

NOTA: Los encargos de localidades pueden hacerse en la contaduría del Parque.



Llegada y salida de Vapores



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Septiembre de 1929

Nombre del vapor y C.	Día	DESTINO
IVO	20	Las Palmas, Winneba, Lagos, Iking, San Isabel, San Carlos, Tiko y Bibundi.
Hamburg-Bremer Afrika Linie BILBAO	20	Hamburgo y Bremen.
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei WADAI	24	Las Palmas, Freetown, Monrovia, Takoradi, Lagos, Victoria, Duala y Tiko.
Woermann-Linie A. G.		

INFORMES: Marina, 31.

OFICINA: Marina, 31.—Teléfono 1.140.

CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 31.



Fred Olsen & Co.

OSLO

LINEA DE VAPORES FRUTEROS

Salidas del mes de Septiembre de 1929

PARA LONDRES	PARA DIEPPE
Día 18.—Vapor SAN ANDRES	Día 21.—Vapor SAN CARLOS
Día 25.—Vapor SAN JOSE	Día 28.—Vapor SARDINIA
PARA BURDEOS	
Día 20.—Vapor SAN LUCAR	
ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ	

Carretera de San Andrés, junto al Club Náutico.—Teléfonos 80, 208 y 351



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(antes Antonio López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Septiembre de 1929

Nombre del vapor	Días	DESTINO
REINA VICTORIA EUGENIA	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
ISLA DE PANAY	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
MONTEVIDEO	27	Las Palmas, Arreceife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
INFANTA ISABEL DE BORBON	15	Cádiz y Barcelona.
BUENOS AIRES	13	Puerto Rico, La Guaira, PUERTO Cabello, Curacao, Sananilla y Colón.
MANUEL ARNUS	8	Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII, 35.



Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

Servicio rápido quincenal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTERO

GANARIAS — PENINSULA — MARSELLA — GENOVA

Servicio del mes de Octubre de 1929

Miércoles 9.—El motor-correo EBRO	Para Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova.
Miércoles 23.—El motor-correo SIL	Para Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova.

NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de embarques en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida. No pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.

En los viajes de retorno hacen estos buques las escalas de Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Cádiz y Casablanca, para tomar la carga que se presente para este puerto. Para la carga de Sevilla dispone la Compañía de un excelente buque que hace el servicio a Cádiz diariamente sin interrupción alguna.

Las frutas que estos buques conducen para Lyon o cualquiera otra plaza del interior de Francia y Suiza se trasladarán directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMA (Agente)

Oficinas: Candelaria, 23.



SERVICIO FRUTERO SEMANAL

PARA

HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhague, Stockolmo, Oslo, etc.

Salidas del mes de Septiembre

Día 20.—Vapor BILBAO	Compañía Oldenburguesa
Día 27.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
AGENTE	AGENTE
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei	Norddeutscher Lloyd
JACOB AHLERS	Servicio frutero
Marina, 31.—Teléfono: 1140	MANUEL CRUZ
	San José, 40.—Teléfono: 1100



Yeoward Line

Salidas de vapores durante el mes de Septiembre de 1929

== PARA LIVERPOOL ==

Día	Nombre del vapor	DESTINO
24	ALGA	Liverpool
28	AVOCETA	id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfardados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.



ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA, POR LOS VAPORES

San Cristóbal. - San Isidro
Sancho II. - Santa Ursula

Para informes: MARINA, 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821

C. VICENTE LECUONA POWER

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS)

San Francisco número 13.

Apartado número 74.

Agente Comercial Colegiado.

Comisiones y representaciones de casas nacionales y extranjeras.

SEGUROS.

Vida. Accidentes. Marítimos. Incendios.

Solares a plazos

LOS VENDO MUY BARATOS A PAGAR POR MENSUALIDADES COMODAS.—TAMBIEN LE FACILITO LA MANERA DE QUE ADQUIERA USTED SU CASA PARA PAGARLA A PLAZOS PEQUEÑOS MENSUALES.—LE REGALO PIEDRA SI LE INTERESA FABRICAR CON ESTE MATERIAL SU OBRA.

VIVA CASA PROPIA.

NO LO DEJE PARA MASANA Y VEA A

Román Morales Rufino

IMELDO SERIS NUM. 97.—TELEFONO 702.

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"



Compañía de Vapores

Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LAL PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS

SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arreceife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abritos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguín, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tiñosa, Arreceife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1

Por su aceleración rápida, de uno a setenta Kilómetros por minuto, el **OVERLAND WHIPPET** resulta un coche extraordinariamente ideal

Agentes: Alvarado & Vega
Alfonso XIII, 53. Santa Cruz de Tenerife.

Maternidad y Clínica

Paseo de las Asuncionistas

instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.

TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE CUARZO.—INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director:

ADALBERTO RODRIGUEZ

RADIUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sanatorio de don J. Rodríguez López, cirujano radiólogo delegado de la Liga anticancerosa española. (Plaza de 25 de Julio, número 1)

PERRA PERDIGUERA

En el trayecto comprendido entre la carretera de Arico y el Lomo de Arico se extravió una perra blanca con manchas canelas que responde por el nombre de "Ara".

La persona que la entregue o dé noticias donde se encuentra, será gratificada en la imprenta del "Boletín Oficial", calle de San Francisco número 47.

C. Rodriguez López

OCULISTA

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

VIERA Y CLAVIJO NUMERO 30.

Teléfono 809

Se alquila

un almacén y una vivienda situadas en la Rambla de Pulido número 56. Darán razón, Bethencourt Alfonso 35.—Teléfono 286.

Sergio Oliva Martinón

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

SE ALQUILA

un Salón propio para Oficinas en el entresuelo del Casino, Eduardo Cobián número 1, con ventanas a la calle.

Darán razón: Conserjería Casino.

Muy importante para los dueños de ganado

La Lechería "Las Mercedes" pone en conocimiento de los dueños de ganado lechero del Norte de esta isla, que desde el día primero de Septiembre inaugurará un servicio diario de recogida y compra de leche a todo lo largo de la carretera, empujando por la Villa de Los Síes hasta esta capital.

Para más detalles dirigirse a la lechería "Las Mercedes", plaza de la Paz número 2.

MADERA DE CALIFORNIA
REDWOOD
DE VIDA ETERNA

ESPECIFIQUELA PARA TODAS SUS OBRAS ESPECIALMENTE PARA PUERTAS, VENTANAS Y MARCOS DE LAS MISMAS PARA MOLDURAS, JAMBAS, PASAMANOS, ZOCALOS, etc.

NO SE PUEDE FACIL DE PINTAR INMUNE AL COMEJEN FACIL DE BARNIZAR

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES DEPOSITOS

THE LITTLE RIVER REDWOOD CO.
Representante único en Canarias:
MARIANO ORIVE.—Las Palmas

Importadores Exclusivos en Tenerife:
Viuda e hijos de Aureliano Yanes
Cristóbal Beautell Díaz
Pedro Duque Déniz